

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN  
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRÖNOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

## Drohobycz és Stryj közt is áttörtük az orosz frontot

**A kassai hadtest Radymnotól keletre további tért nyert — Ujabb 4800 orosz fogoly, 6 ágyu és 11 gépfegyver a Przemysl körüli harcokban — A tiroli határon két olasz századot megsemmisítettünk — A törökök elsüllyesztették a „Majestic” angol csatahajót**

Debrecen, május 27.

A San-vonalon kezdett második májusi offenzívánk, amelynek nyitánya *Radymno elfoglalása* volt, változatlan erélyvel folyik tovább. Az oroszok elkeseredett ellenállást fejtenek ki, hogy a folyó keleti partjára átkelt seregeink előrehaladásának gátat vessenek, amire Kelet-Galícia megtartása készíti őket, azonban ijesztően súlyos véráldozataik árán sem képesek meghiusítani a szövetségesek stratégiáját. A *kassai hadtest*, amely a Mackensen-hadsereg kötelékében harcol, *tegnap rohammal elfoglalta a Radymnotól keletre fekvő igen fontos orosz támaszpontokat*, míg a San közepő szakaszán átkelt csapataink *Hussakow környékén vetették vissza az ellenséget*. Északkeleti és délkeleti irányból egyképen szorosabbra vonják tehát a gyűrűt a szövetségesek *Przemysl körül*, amelyet immár három oldalról sokkal jobban megközelítettek, mint az oroszok a télen, amikor ők voltak az ostromlók. E harcok közben *ujabb 4800 orosz fogoly, 6 ágyu és 11 gépfegyver* jutott a győzők kezére. — A Przemyslt cernirozó seregeink nagyszerű sikerével egyidejűleg jelenti vezérkarunk, hogy *a német Súdarmée és a vele kooperáló osztrák-magyar hadseregszámvetés Drohobycz és Stryj között áttörte az orosz frontot és folytatja előnyomulását*. A legközelebbi napok előreláthatóan erről a vonalról is érdekes és értékes részletekről fognak beszámolni.

Az *olasz harctér* gyorsan élénkült. Néhai való szövetségesek hamarosan meg fognak ismerkedni a modern háboru fogalmával. A tiroli határon *Capri* mellett adtak nekik csapataink belőle mutatót, amennyiben *két olasz századot kaszáltak le gépfegyvereikkel*. — A partvidéken húzódó határvonalat is átlépte már új ellenségünk, amelynek csapatai néhol eljutottak állásainkig; innen azonban visszavetettek.

A *nyugati hadszíntéren* a franciák folytatják támadásaikat csaknem az egész vonalon, de a németek mindenütt visszaverték őket. — Ugyancsak az állandó kudarc jegyében folyik a *Dardanellák ostroma*. Itt ma főképen az angolok vesztek sokat: *elsüllyedt a „Majestic” nevű csatahajójuk*, a Gallipoli-félszigeten operáló seregeik pedig olyan súlyos vereséget szenvedtek, hogy *halottaik eltemetésére fegyverszünetet kértek a törököktől*.

Mai távirataink:

### Przemysl és Stryj körül

Budapest, május 27. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése az északkeleti hadszíntérről:*

A Przemysl körüli terepen a szövetséges csapatok elkeseredett harcokban tovább nyomultak.

Radymnotól keletre a hatodik hadtest csapatai rohammal elfoglalták az oroszok által makacsul védett Nienowice helységet és a Horogysko magaslatot. Ujból több mint 2000 oroszot elfogtak és 6 ágyut zsákmányoltak.

Przemysltől délkeletre Hussakow vidékén a szövetséges csapatoknak sikerült az ellenség fő védelmi vonalába benyomulniok és az oroszokat visszavetniök. Itt 2800 hadifogoly került kezünkre és 11 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Egyidejűleg tegnap a mi csapataink és a Linsingen-hadsereg német csapatai Drohobycztől délkeletre és Stryjnél súlyos harcok után áttörték az ellenség erődített arcvonalát és az oroszokat visszavonulásra kényszerítették. A támadást itt is folytatjuk.

A Pruth vonalán és Orosz-Lengyelországban a helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

### A német jelentés

Berlin, május 27. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelent a délkeleti hadszíntérről:*

Csapataink támadása úgy Przemysltől északkeletre, mint Stryj vidékén is kedvezően halad előre. A zsákmány és az elért egyéb eredmények még nem tekinthetők át.

Keleti hadszíntér:

A helyzet változatlan.

Az oroszok óriási véres veszteségei

Bécs, május 27. *Roda-Roda*, a *Neue Freie Presse* haditudósítója, táviratozza lapjának, hogy az oroszoknak a San-menti csatákban szenvedett véres veszteségei minden képzeletet felülmúlnak. Egy magasrangú tiszt, aki Kelet-Galiciából jött, beszéli, hogy *a gráci háziezred frontja előtt 3000 orosz holttestet látott*.

### Az olasz háboru

Budapest, május 27. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése a délnyugati hadszíntérről:*

Tirolban az ellenség Trientől délkeletre néhány ponton nehéz tüzéséggel bombázni kezdte a határerődítményeket.

Capriánél a Cordvole-völgyben gépfegyvereink tüzelése két olasz századot megsemmisített.

A karinthiai határon csak eredménytelen ellenséges ágyutüzelés volt.

A partvidéken az olaszok több helyütt átlépték a határt. Azokat az ellenséges osztagokat, amelyek állásainkig nyomultak előre, visszavetettük.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

### A „Novara” Polában

Grác, május 27. A keleti olasz partvidék bombázásáról forgalomba került hírekkel szemben a *Grazer Tagespost* illetékes helyről nyert fölhatalmazás alapján kijelenti, hogy a *Novara* hajó amely tudvalevőleg behatolt az Orsini-csatornába és ott egy teli találat érte, szerencsésen befutott Polába, ahol a teli találat által okozott sérülést nyomban ki fogják javítani. A hivatalosan jelentett veszteségen kívül a hajó személyzetét nem érte veszteség.

### Rimini bombázása

Frankfurt, május 27. A *Frankfurter Zeitung* tudósítója jelenti az olasz határról: Egy svájci mérnök a következő részleteket közli velem *Rimini lövetéséről*, amelynek szemtanúja volt:

Az osztrák-magyar ágyuzás kizárólag két vasuti hid ellen irányult, melyek közül az egyik betonból, a másik vasból épült. Csak a beton-hid rongálódott meg annyira, hogy a közlekedést egyidőre be kellett szüntetni rajta. Mikor reggel öt órakor a harangok vészjeleket adtak, a lakosságon leirhatatlan izgatottság vett erőt. Mindenki az utcákra rohant. Csak két személy halt meg, akik a vasutvonal közvetlen közelében tartózkodtak. A lakosoknak maguknak is el kell ismerniök, hogy az ágyuzás kizárólag a vasut ellen irányult s a lakott negyedet kimélték.

Az ágyuzás negyven percig tartott. Ezután az idegen-gyűlölet vihara tört ki az egyik ottani sörház hét svájci és egy francia alkalmazottja ellen. Bizalmi emberem, aki mint hid-építő Riminiben dolgozott, csak nagy nehéz-

ségek között egy kis kézitáskával tudott Svájcba menekülni. A többi hét svájci embert a rendőrség sem volt képes megmenteni a néphéle elől és súlyos bántalmaknak voltak kitéve, mielőtt elvezették őket a fogságba.

A hadizóna területén mindenütt őrszemek állnak a vasútvonal mentén, azzal az utasítással, hogy minden utasra löjjenek, aki félre próbálja tolni a lebecsült függönyöket vagy kinéz a vasuti kocsiból.

### Az olasz főhadiszállás jelentése

Lugano, május 27. (P. L.) Az olasz főhadiszállásról jelentik:

23-án este 7 órakor az osztrák-magyar tüzéség a karinthiai határon megnyitotta a tüzelést. A mi tüzéségünk 24-én lötte az ellenséges tüzéséget.

A friauli határon csapataink a határon túl előnyomultak. Az ellenség visszavonulása közben elpusztítja a hidakat és a házakat is elhamvasztja.

### A király a főhadiszálláson

Róma, május 27. (Magyar Távirati Iroda.) Viktor Emánuel király átvette az olasz hadsereg főparancsnokságát és elutazott a főhadiszállásra. Távolléte tartamára a király a génuai herceget nevezte ki helyettesévé.

### Lázadó tartalékosok

Lugano, május 27. (Magyar Távirati Iroda.) A turini tartalékos katonákat az ismételt lázongások miatt Nápolyba helyezték át.

### Olasz katonaszökevények

Lugano, május 27. (Magyar Távirati Iroda.) Az olasz katonaszökevények özönlése Svájcba még mindig tart. A Svájcba szökött olasz katonák és hadkötelesek száma eddig 7000-re emelkedett.

### Hadköteles olaszok Németországban

Essen a. d. Ruhr, május 27. Azok közül az olaszok közül, akik a rajna-westfáliai iparvidéken mint érc- vagy kőművesek dolgoznak, több százan nem engedelmeskedtek a katonai behívásnak, hanem kijelentették, hogy nem hajlandók odahagyni munkájukat és nem mennek a háborúba.

### Olasz-német és olasz-török háború

Lugano, május 27. A *Corriere della Sera* írja: Németország és Olaszország között nem történt ugyan formális hadüzenet és csak a diplomáciai viszony egyszerű megszakítása következett be, mégis úgy kell tekinteni, hogy a hadállapot tényleg beállott a két állam között. Nem tudni azonban, hogy kibocsájtanak-e okiratot is, hogy formálisan is megállapítsák a már beállott hadállapotot.

Ami Törökországot illeti, ezzel máig még főmáll a diplomáciai érintkezés. Sonnino kedden délelőtt 11 órakor fogadta Naby bey török követet. A beszélgetés után, amely fél 12-ig tartott, a követ nagyon megindultnak látszott. Azt hiszik, hogy Naby bey bucsulátogatást tett. A török követségben előkészületeket tettek az elutazásra.

### Salandra és Sonnino francia milliói

Lyon, május 27. (Magyar Távirati Iroda.) Az *Avanti* abban a cikkében, melyben Salandra miniszterelnököt és Sonnino külügyminisztert francia pénzek elfogadásával vá-

dolta meg s amelyért a lapot elkobozták, azt írta, hogy Salandra 1 millió frankot, Sonnino pedig 750,000 frankot kapott.

### Lecke a hecstületről az olasz királynak

Budapest, május 27. (Magyar Távirati Iroda.) Zichy József gróf belső titkos tanácsos, volt kereskedelemügyi miniszter visszaküldte negyven éven át viselt olasz koronarend nagykeresztjét az olasz királynak. Zichy József gróf ez alkalomból levelet intézett az olasz királyhoz, amelyben többek között ezeket írta:

*Az olasz nép félrevezetve attól a bandától, amely a királygyilkosokkal, a népelnyomókkal, a moszkovita barbárokkal szövetségelt, megtámadja eddigi hű szövetségését, mint ahogy a középkori brávók szokták tenni. A történelemben soha sem fordult elő ennél becstelenebb, elvetemültebb eljárás.*

### Letartóztatott osztrák-magyar konzulok

Lugano, május 27. (Magyar Távirati Iroda.) Hat osztrák-magyar konzult, akik Olaszországból utban voltak Svájc felé, az olasz hatóságok Piacenzában elfogták. Mind a hat konzult internálták.

Lugano, május 27. (Magyar Távirati Iroda.) A Piacenzában letartóztatott osztrák-magyar konzulokat szabadon bocsájtották. — A konzulok folytatták útjukat Svájc felé.

### A németek ellen

#### Itáliában tilos a német szó

Chiasso, május 27. A kormány eltiltotta a német nyelv használatát a táviró-forgalomban. A belföldön csak az olasz nyelvet szabad használni, a külföldi- és a transito-forgalomban pedig ezenkívül a francia és az angol nyelv használata is meg van engedve.

#### A bolondító fény

Lugano, május 27. (Magyar Távirati Iroda.) Milanóban az őrző tömeg megostromolta a Metropol-szállót, mert azt hitte, hogy az épület tetején levő világító fényjelzés az ellenség részére. A szálló tulajdonosa, aki olasz ember, elmenekült.

#### Az olaszok megverték egy orosz konzult

Lugano, május 27. (Magyar Távirati Iroda.) Juriew Vladimir barii orosz konzul tegnap Barlettába érkezett. A tömeg németnek tartotta a konzult, megrohanta és életveszélyesen megsebesítette. Miután a tévedést észrevették, a súlyosan sebesült orosz konzult diadalal vezették végig a város utcáin.

### Királyunk manifesztuma

Chiasso, május 27. A turini *Stampa* teljes szövegében közli Ferenc József császár és királynak „Népeimhez” című manifesztumát, de a közléshez semmiféle megjegyzést sem fűz.

### „Az ősi ellenség”

Kopenhága, május 27. A *Politiken* írja: Ausztria-Magyarország most a hármasszövetség megszűnése után ismét szemben áll ősi halálos ellenségével, amelyet már annyiszor legyőzött. Hogy mennyire fogja Ausztria-Magyarország ezuttal is folytatni 1866-iki diadalmas tradícióját, azt most nem lehet megítélni. Olaszország 1915-ben egészen más hatalom, mint ötven évvel ezelőtt volt, de egyet bizonyosra lehet venni: Ausztria-Magyarország

mindent el fog követni, hogy hitszegő szövetségeseit a lehető legdöntőbb vereséggel sújtsa és Németország ebben olyan erősen fogja támogatni, amint csak lehetséges.

### A belga-francia harctér

Berlin, május 27. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

A franciák nem törődve május 25-iki teljes kudarcukkal, Vernelles és a Loretto magaslat között megismételték áttörési kísérleteiket. A tíz kilométeres keskeny területen igen nagy erőket vetettek rohamba, a támadókat azonban mindenütt visszavertük. — Állásaink teljes birtokunkban vannak. A német árkok előtt szokatlanul nagy száma fekszik a francia halottaknak.

A franciák késő este további támadást intéztek a souchez—neuvillei vonal ellen. Itt Souchezről közvetlenül délre a harc még nem fejeződött be teljesen. A neuvillei temetőnél a franciák álló helyzetben sáncokat ástak, miközben fedezetül az előbbi harcokban foglyul esett németeket használták.

Dixmuidentől északra egy felderítés alkalmával 1 tisztet és 25 belgát elfogtunk.

Soissonsnál és a Bois de Pretreben kisebb ellenséges előretöréseket visszautasítottunk.

A southendi erődítmények ellen az alsó Themzénél eredményes légi támadást intéztünk.

### A Dardanellák ostroma

A törökök elfogták egy francia szállítóhajót Konstantinápoly, május 27. A főhadiszállás jelenti:

A Dardanella-fronton Ari Burnu és Seddil Bahr mellett csak gyenge ágyu- és puska-tüzelés volt.

Egy ellenséges páncélos, amely a Morto-öböl irányából ágyuzta európai állásainkat, anatóliai ütégeink tüzelése közben visszavonult.

A Jules Michelet cirkáló ma Bodrunba kísért egy katonákkal tele rakott és egy ágyúval ellátott járművel, amely partra szállást kísérelt meg. A cirkáló egyidejűleg bombázta a kikötővárost. Tüzelésünk, amelylyel ezt az akciót viszonztuk, 1 ellenséges tisztet és 16 katonát megölt és 5 katonát megsebesített. — Magát a hajót elkoboztuk és parthoz vonszoltuk. A rajta levő ágyut, továbbá 8 gépfegyvert és egy municions ládát zsákmányul ejtettük. Öt megsebesült franciát kórházba szállítottunk. Részünkről három katona és két polgári egyén megsebesült.

A többi harctérről nincs különösebb jelenteni való.

### Az angolok óriási veszteségei Ari Burnunál

Konstantinápoly, május 27. — (Magyar Távirati Iroda.) Az angolok Ari Burnunál olyan súlyos veszteségeket szenvedtek, hogy ezer számra feküdtek a holttestek az állások előtt. Az angolok halottjaik eltemetésére fegyverszíteteket kértek a törököktől.

### A „Triumph” elsüllyesztése

Berlin, május 27. A *Berliner Tageblatt* jelenti Konstantinápolyból: A Triumph angol páncélos cirkáló, egyetlen torpedólovástól találva, hét perc alatt elsüllyedt. Az angol admirális állítólag szintén a tengerbe fullt.

## A Majestic is elsüllyedt

Konstantinápoly, május 27. — (Magyar Távirati Iroda.) A Milly távirati ügynökség jelenti: A „Majestic“ angol sorhajót ma reggel Seddil Bahr előtt elsüllyesztették.

## A kormány fölhívása a magyar nemzethez

### Jegyezzen mindenki hadikölcsönt!

Budapest, május 27.

Az olasz háború kitörése alkalmából a kormány a következő felhívással fordul a nemzethez:

Olasz szövetségeseink, aki felett harminc esztendőn át tartottuk oltalmazó karunkat, aki a mi barátságunknak köszönhetette békéjét, hadadását, anyagi és szellemi javakban való előmenetelét, aki egész birodalmat szerzett Afrikában, amelyre a mi támogatásunk nélkül még csak álmban sem gondolhattok, *orvul támadott meg bennünket* éppen akkor, amidőn önként át akartuk neki adni a monarchiának olaszlakta határszéleit. Elérkezettnek látta a pillanatot, eldobta az álarcot, *orgyilkos törével hátba támadja* az egész Európának, az olasz nemzetnek szabadságát is fenyegető orosz óriással harcban álló monarchiát.

De rosszul számított. Tíz hónapi hősiességben megtanultunk a tulerővel szemben megállni. Feltartóztattuk, megőröltük, futásra kényszerítettük keményebb ellenségünk milliónyi hadát. *Győztes seregeink nemes haraggal párosult utálattal fordulnak az áruló felé, hatványozott elszántságot szegezve az új ellenség mellé.* Lovagias lelkének egész valójában felháborodástól remegve, tettekre elszántságban égve áll az egész nemzet új harc felé menő katonáink mögött. Mint annyiszor a múltban, az új ellenség, az új veszély újult erővel váltja ki a magyar jellem legdicsőbb tulajdonságait. Visszavonás, kishitűség, csüggedés nem látható sehol. Az egész nemzet egy nagy egységes, tettekre kész önfeláldozó elhatározás.

A kormány, amelyet ezekben a nagy időkben állított a nemzet élére az isteni gondviselés, érzi a felelősség súlyát, a feladat nagyságát, de érzi azt is, hogy *mindenre képes és mindenre kész nemzetre támaszkodhatik, a melynek egyesíteni, szervezni és küzdelemben vinni kell minden erejét.* Ezt várja a nemzet a kormánytól, ezt parancsolja saját kötelesség-érzete, ezt az egy célt szabad csak ismernie, hogy méltónak bizonyuljon a nemzethez, mely sorsának gondozójává tette őt.

Ettől a tudattól áthatva fordul a kormány a nemzethez azzal a felhívással, hogy *bocsássa rendelkezésére minden tőren, az egész vonalon összes erejét s a vérdózat mellett, amelyet olyan pazar hősiességgel ont a haza oltárára a nemzet, gazdasági téren is adja a haza szolgálatába erőforrásait.*

A háború nemcsak vért, anyagi javakat is kíván. A győzelemnek gazdasági erőfeszítésünk is egyik előfeltétele. Teljes siker és teljes dicsőség csak annak a nemzetnek homlokát övezheti, amely gazdasági téren is megüti a mértéket. Ezt az áldozatkésztséget, ezt az elszántságot nyilvánította a nemzet a háború eddigi folyamán. Zugulódás nélkül tűrte a gazdasági bajokat, egymáson segítve igyekezett a hadrakeltek munkáját is teljesíteni. Fényes tanujeleit adta a jószíviségnek, a felebaráti szeretet áldozatkész munkájának s az első hadikölcsönnek példátlanul álló eredményével ámulatba ejtette a világot.

Éppen most, kevés nappal az olasz árulás előtt, fordult a kormány a második hadikölcsönrel a nemzethez. Az eddigi eredmény a nemzet önbizalmának, gazdasági erejének és áldozatkésztségének újabb tanujele, de most az új ellenség, az új veszély láttára újabb, fokozottabb erőlködés szükséges mutatkozik. Ezért a kormány meghosszabbította a hadikölcsön eredetileg tervezett aláírási határidejét és a hadikölcsön tömeges jegyzésére hívja fel a

nemzetet. A nemzetnek rettenthetetlen elszántságát ezen a téren is be kell bizonyítania.

A hadikölcsönben való részvétel becsületbeli kötelessége mindenkinek, aki a szükséges anyagi eszközökkel rendelkezik. A háború nagy tökéket hozott forgalomba, pénzzé tette a polgárok millióinak terményekben, állatokban s más árukban fekvő javait. Ennek a pénznek egy részét fektesse mindenki a hadikölcsön értékeibe. Annak fokozott tömeges aláírása nemzeti cselekedet, amely hatványozza a nemzet élet-halál harcában rendelkezésre álló anyagi és erkölcsi erőt.

Budapest, 1915. május hó 27-én.

Tisza István s. k.

## HIREK

— Tisza és Burián a királynál. Bécsből táviratozzák: A király ma délelőtt Burián István báró közös külügyminisztert, majd utána Tisza István gróf miniszterelnököt kihallgatáson fogadta.

— Áthelyezett csendőrezredes. A király elrendelte Szányi Árpád ezredesnek, a debreceni VIII. számú csendőrkerület parancsnokának hasonló minőségben az I. számú csendőrkerület parancsnokául Kolozsvárra való áthelyezését.

— Szüneti tanács a táblán. A debreceni kir. ítélőtábla folyó évi szüneti tanácsa a következőképen alakult meg: Elnök: augusztus hó 15-ig Igyártó Sándor kir. ítélőtáblai elnök, augusztus hó 16-tól dr. Pajor Kálmán kir. ítélőtáblai tanácselnök. Birák: a szünet egész tartama alatt Czébel Gusztáv és Szoboszlay Sándor (polgári), továbbá Kolbenheyer Kálmán és dr. Oláh Miklós (büntető) kir. ítélőtáblai birák. A törvénykezési szünet július hó 4-én kezdődik.

— Az izraelita istentisztelet. Az izr. hitközség előjárósága értesíti a tagokat, hogy a Deák Ferenc-utcai templomban az istentisztelet további rendelkezésig a következő időben fog kezdődni: Péntek este negyed 8 órakor, szombat reggel negyed 7 és 9 órakor, szombat délután 5 órakor és este 8 órakor. Hétköznapokon reggel negyed 7 és este fél 8 órakor.

— Guha ezredes elismerése Greiner Mihály főhadnagyról. A most folyó világháború dulása közepette a magyar hadsereg nagyszerű műveletei között a debreceni ezredék kötelekbe tartozó katonák dicső tettei és a haza iránti törhetetlen ragaszkodása, ragyogó önfeláldozása örökké fénylő lapokkal ékesítik a történelmünket magában foglaló könyveket. E lapok közé iktathatjuk azt a néhány sort, amely a Debrecenből tartalékos főhadnagyként bevonult Greiner Mihálynak, a helybeli felső kereskedelmi iskola igazgatójának a harctéren tanusított kiválóságáról számol be. Greiner Mihály igazgató úgyanis mindjárt a részleges mozgósítás elrendelése alkalmával mint tartalékos hadnagy bevonult a debreceni ezredhez, amelynél a harctérre indulás előtt századparancsnok, majd a déli harctéren mint Guha ezredes segédtisztje teljesít szolgálatot. Amint köztudomású a lapokból, Guha ezredes néhány héttel ezelőtt dandárparancsnokká léptették elő. Az ezredes eme előléptetése után bucsuzva ezredétől, nagy koncepcióju segédtisztjéről, Greiner Mihályról a következő sorokban emlékezik meg és fejezi ki a legmagasabb szolgálat és a maga nevében köszönetét:

„Az ezred kötelékéből való távozásom alkalmával kellemes kötelességem, hogy volt ezredsegédtiszttemről, Greiner főhadnagyról is megemlékezzem.

A legnehezebb viszonyok között, minden előzetes bevezetés nélkül, az ezredsegédtiszt szolgálatának átvételére kijelölve, sikerült neki kiváló és alapos tudása, fáradhatatlan szorgalma és lelkiismeretessége, valamint férfias komolysága révén és az által, hogy magát teljes odaadással feladatának szentelte, az ezredsegédtiszt nehéz s felelősségteljes állását teljes megelégedésemre betöltenie és helyét ritka ügyességgel és gyakorlottsággal

az egész ezred és az ezred minden tagjának javára megállania.

Mindezen körülményeket méltányolva, — Greiner főhadnagynak kiváló szolgálataiért és az ezred felvirágoztatása érdekében kifejtett közreműködéséért, ugyszintén irántam mindig tanusított ragaszkodásáért, igaz és őszinte bajtársias magatartásáért őszinte, meleg köszönetet mondok a legmagasabb szolgálat és a magam nevében.

Tartsa meg őt a Gondviselés az ezred díszére jó egészségben és teljes erejében.“

— Jegyzések a második hadikölcsönre. Az Alföldi Takarékpénztárnál ma a következők jegyezték a második hadikölcsönre: Ungereider Gábor 6000, Vidoni János 6000, Földvári Mórné korábbi 5000 K jegyzésén kívül újabb 5000, Geiger Simon és neje 4000, W. J. 4000, P. L. 4000, H. N. 5000, Kupfer Jenő 2000, Bakos Erzsébet 1500, Grünfeld Ferenc 1700, Flamm Pál 1000, T. M. 1500, K. J. 3000, K. I. 1000, Sch. N. 300, Farkas József 600, Gábor Jenő 500, özv. Huszár Leoné 200, Kovács István 500, Borsos Sándor 400, K. J. 400 és Andrassy Erzsébet 200 koronát.

A Nádudvari Kölcsonös Segélyző Egyletnél hadikölcsönt jegyezték a második hadikölcsönből: Bán István ref. tanító 2000, Elekes Juliánna 100, Kiss György 1000, Karakas Zsigmond 1000, Molnár Gábor 50, Boros László 50, Boldizsár Lajos 100, Nagy Gábor 100, Szilasi Zsófia 100, Szilasi Sándor 100, Lókodi Pálné 50, Vida Gáborné 100, Kecskés Jánosné 200, Virágos Antal 800, ifj. Unyi Géza 150, Majoros Mihály 100, Kun Mártha 7000, Barató Eszter 100 koronát.

— Vonatközlekedés Máramarosszigetre. A debrecen—máramarosszigeti vasútvonalon máától kezdve egy újabb teherszállító vonat fog közlekedni, amely személyforgalmat is közvetít. Ez a vonat Debrecenből reggel 6 óra 20 perckor indul Máramarosszigetre, a honnan este 8 óra 15 perckor érkezik Debrecenbe.

## URANIA

Debrecenben legelsőszínházunk, a legelső mozgószínházunk. — TELEFON 12-51.

Pénteken Szombaton Vasárnap  
május 28-án, 29-én és 30-án

A Budapesti Apolló-színház  
slágere!

## OPERETTE-SZKECS

3 részben, gyönyörű táncokkal és dalokkal

## A PARADICSOM.

Irta: FÖLDES IMRE.

Zenéljét: ZERKOVITZ BÉLA.

Személyesen fellépnek a budapesti Apolló-színház tagjai:

A férj . . . . Sziklai Jenő  
A feleség . . . Kovács Lilly  
Egy hölgy . . . Szöllősy Rózsi  
Dolfi bácsi . . Szabolcs Jenő  
Spitzer . . . . Fenyő  
Gazdasszony . . Márkusné

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor.

Szombat, vasárnap 3 órakor.

Mérsékeltlen felemelt helyárak.

Nem folytatólages bemenet.

— A 43—50 évesek sorozása Ausztriában. Bécsből táviratozzák: A 43—50 éves korosztálybeli B. osztályu népfelkelők bemutatató szemléjét *Karinthiában* június 25-én, Tirolban pedig június 27-én kezdik meg.

— Egy debreceni honvédhadnagy halála Szibériában. A háboru tragédiái között könyfakasztóan megrendítő *Jezerniczky* Ferenc debreceni 3. honvédgyalogezredbeli hadnagy, Jezerniczky Dénes berettyóújfalui főszolgabíró huszonkét éves fiának a halála. A szive ölte meg a fiatal hadnagyot, akit a harcmezőről hősi küzdelem közben messze Szibériába vitt az orosz. Jezerniczky Ferenc nem sokáig bírta az életet a szibériai fogolytáborban, ahonnan a gondolatnak is nehéz volt eljutni a Berettyó partjára, az utána buslakodó családjához és a visszatérésében bizakodó menyasszonyához. — Tegnap távirat érkezett Jezerniczky Dénes főszolgabíróhoz a szibériai *Chabarowsk*ból. A távirat kínzó szüksévsággal hozta hírül, hogy *Jezerniczky* Ferenc, a harmadik honvédgyalogezred hadnagya szomorú hadifogságában szívszélhűdés következtében hirtelen meghalt. Szülei megható gyászjelentésben adják tudtul fiuk elhunytát, akiért e hó 30-án délután 3 óraker tartják meg a gyászistentiszteletet a berettyóújfalui református templomban.

— Tűz. Ma este fél nyolc óra tájban a Késes-utca 34. számú telken egy melléképület nádfedele kigyuladt. A tüzoltók eloltották a tüzet, mielőtt nagyobb baj támadt volna belőle. A rendőrség részéről Harsányi Imre dr. ügyeletes rendőrkapitány jelent meg a helyszínen és vizsgálatot tartott, de a tüz okát még nem lehetett megállapítani.

— Új joggyakornok. A debreceni királyi ítélőtábla elnöke Bota Gergely dr. máramaroszigeti ügyvédjelöltet a debreceni kir. ítélőtábla kerületébe segélydíjas joggyakornokká nevezte ki.

— **Katonai kinevezés.** A honvédelmi miniszter kinevezte Kis Jakab, Baumann Sándor, Balla Ferenc 2. honvédhuszárezredbeli tartalékos állatorvosgyakornokokat tartalékos állatorvosokká.

— **A debreceni olaszok.** Rostás István rendőrfőkapitány a következő felhívást teszi közzé:

*Felhívom a Debrecenben tartózkodó olasz alattvalókat, hogy május 29-ig bezárólag a rendőrségen (Szent Anna-utca 9., földszint, 2. sz. ajtó) összeírás, illetve nyilvántartásba vétel végett jelentkezzenek. Egyben pedig szintén felhívom az összes helybeli lakosokat, akiknél olasz alattvalók laknak, hogy azokat a jelzett idő alatt és helyen jelentsek be a törvényes következmények terhe alatt.*

Rostás István rendőrfőkapitány.

— **Fogva maradnak a család-ló-szállítók.** A debreceni lószállítók körül történt visszaélések miatt vizsgálati fogságba helyezték egyéneknek a letartóztatását rendelte el annakidején a debreceni törvényszék vádpanácsa. A letartóztatottak felfolyamodással fordultak a vádpanács végzése ellen a kir. ítélőtáblához és szabadlábra való helyezésüket kérték. Az ítélőtábla ma tárgyalta ezt a felfolyamodást és a törvényszék vádpanácsának végzését helybenhagyta. — A letartóztatottakat tehát fogságban maradnak.

— **Ki kell váltani a rézgálicot.** A városi főszámvévo figyelmezteti mindazokat, akik a rézgálicra szóló utalványt megszerezték a számvévoiségtől, hogy a rézgálic árát pénteken fizessék be, mert különben szombat reggeltől kezdve új jelentkezőknek fogják kiadni a rézgálicot.

— **Életunt leány.** Téglási Róza 18 éves leány, aki Lakatos Gábornál szolgált a Méliusz-tér 13. szám alatti házban, ma délután fél három óraker gyufaoldatot ivott. A mentők a kórházba szállították a szerencsétlen leányt, akit a rendőrség még nem tudott kihallgatni, mert eszméletlen állapotban van.

— **Hősök temetése.** A Ferenc Szalvátor főherceg megfigyelő kórházban meghaltak: Jost Erich stolzenhageni (Németország) születésű porosz közlegény, temetése május hó 28-án délután 3 óraker a Hatvan-utcai temető halottas házából; Bunján György krackecki (Horvátország) születésű közkatona, temetése május 29-én délelőtt fél 11 óraker ugyanonnan. — A városi közkórház katonai megfigyelő osztályán meghalt: Sváb Ferenc morvaországi születésű 13. osztrák Landwehr ezredbeli gyalogos, temetése május 28-án délelőtt 10 óraker a közös csapatkórházból. — A katonai megfigyelő állomás homokkerti osztályán meghalt Dvorszki Tamás liszoleini (Csehország) születésű katona, temetése május 28-án délelőtt 10 óraker a közös csapatkórházból.

— **A debreceni segítő-akció.** A katonák családjai felségélyezésére adakoztak: Márkus Erna 2, Boczán Béla 10, Szabó István városi pénztárnok gyűjtése 7.64, Czeglédy Lajosné 2.50, K. J. 150, (gróf Tisza István) (Örszem a táborban 140, Eckstein Elek 30, Wankó András 6.50, Grósz Nagy Ferenc 10, Mészáros-társaság 10, Wacha Róbert 10, (gróf Tisza István) Örszem a táborban 10, N. N. (egy katona) 1 korona.

## Apró hirdetések

### Butorozott

modern utcai erkélyes lakás, a Piac-utca legszébb helyén, mely két szobából, fürdőszobából áll, zongora használatlalt kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

### Használt

jókarban lévő könyvszekrényt keresünk kölcsön, míg a háboru tart. "Katona-Otthon."

### Modern

csinos, 3 szobás lakás, azonnal kiadó Iskola-u. 8. sz. alatt.

### Butorozott szoba

Piac-u. legforgalmasabb helyén, kényelmesen berendezve, azonnal kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

### Szénvignetta

ezrenként olcsón kapható Piac-utca 49. szám alatt.

### Zemáne

cimtábla megrendelhető Hoffman és Kronovitz cégnél Piac-u. 49.

### Tábori borítékok

2 fillérjével kaphatók a kiadóhivatalban.

### Kapucodniák

bármilyen felírással kaphatók a kiadóhivatalban.

### Lakbérleti szabályzat

kiadó cédulák bármilyen felírással kaphatók a kiadóhivatalban.

### Kalulatur papiros

kapható a kiadóhivatalban.

### Eladó

egy használt vaskályha Piac 40., a rézöntőnél.

### Ajronozást,

plissérozást, gomb-áthuzást legolcsóbban készítenek Budapesten, VI., Izabella-utca 69., I. em., 17. ajtó.

### Gyakorlott

pénztárnoknő vagy kiszolgáló leány jó bizonyítványokkal azonnali állást keres. Címe: Friednél, Simonffy-utca 37.

### Falussy Károly

polgári és katonai cipész Debreczen, Csapó-u. 41.



Mérték után készítenek tiszturaknak és egyéves önkénteseknek cipőt és csizmát szabályszerűen. — Raktáron tartok műhelyben készült legjobb minőségű férfi-, női és gyermekcipőket.

## Gépész,

aki Diesel-motor és kompresszorhoz ért, azonnal felvétetik a

műjegygyárban

Erzsébet-utca 29.

## Kifutó fiu

felvétetik

Piac-utca 49., II. udvar.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a modernül berendezett

### Gőzkávépörkölt és Fűszermalom

a mai napon megindult, a mely a t. kereskedők és t. vevőközönség rendelkezésére áll.

Elfogadok kávépörköltést, fehér cukor és mindennemű fűszerek őrlését.

Nagybecsű partfogásukat kérve, maradok teljes tisztelettel

**Lindenfeld J. Jenő.**

Üzletemben minden nap friss pörkölt és frissen darált kávé kapható!

## SOMOSSY LÁSZLÓ

ÁRUHÁZA

DEBRECZEN, Kistemplombazár HAJDUVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA

Menyasszonyi kelengye

Vászon és kész fehérnemű

Női ruhakelme — mosó ujdonságok

Külön szőnyeg-osztály :: Linoleum.

**Szabott árak.**

## TETVEK

és más férgek ellen a legbiztosabb hatású szer a

# Lyptol

Zsirmentes, a ruhát nem piszkítja. — Ára 1 korona.

Főraktár:

**DR. SZELÉNYI ÁRPÁD**

GYÓGYSZERÉSZNÉL

DEBRECZEN, Piac-utca 30. ROSSUTH-PATIKÁ.

**GRAND**

Korona-  
Festék

Telefon  
3-28.

**Péntek Szombat Vasárnap**  
május 28-án, 29-én és 30-án

**FELTÜNŐ MŰSOR!**

**NAGY KALANDOR-DRÁMA.**

**GYORSVONATON.**

Bűnügyi kalandor-dráma 3 részben.  
Egy titokzatos rablás tettesét és okozóját leleplezik és elfogják.

**KALÓZOK.**

Vigjáték 2 felvonásban.  
A főszerepben DUCI BÁCSI, ki a mult napokban halt el.  
Valódi amerikai gyorsasággal és meglepő merészséggel sikei ül öreg ismerősünknek DUCI BÁCSINAK konkurrensait legyőzni, miközben a legvígabb kalandokon megy keresztül.

**HÁBORUS HIRADÓ.**

Előadások kezdete délután 5 óraker.  
Rendes helytárak.  
Vasárnap 3-5-ig félhelytárak.  
Polytatólagos bemenet.